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人材採用・入社後活躍のエン・ジャパン株式会社（本社:東京都新宿区、代表取締役社⾧:鈴木孝二）が
運営するミドル世代のための転職サイト『ミドルの転職』（https://mid-tenshoku.com/）上で、サイトを
利用しているユーザーを対象に「パラレルキャリア／副業」についてアンケートを行ない、2,250名から回
答を得ました。

―『ミドルの転職』ユーザーアンケート―

■ 調査結果 詳細
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「パラレルキャリア／副業」実態調査
35％がコロナ流行後にパラレルキャリア／副業を開始。

具体的な活動内容は「本業以外の単発の仕事」、得られる年収は「20万円未満」が最多。

■ N o . 3 3 4 5
■ 2 0 2 2 年 4 月 2 1 日 発 表
■ エ ン ・ ジ ャ パ ン 株 式 会 社
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7割が「本業以外にも第2の仕事・活動をしたい」と回答。実際に活動をしている方は3割に留まる。

1:7割が「本業以外にも第2の仕事・活動をしたい」と回答。実際に活動をしている方は3割に留まる。
（図1、図2）

9割が、パラレルキャリア／副業が許可されている企業に対し、「転職先として魅力的」と回答。

87％が「パラレルキャリア／副業に興味がある」と回答。活動していない理由は、
「始め方がわからない」、「会社が禁止している」が上位。

★

【図1】今後、どのような働き方をしたいですか?

35％が、コロナ流行後にパラレルキャリア／副業を開始。具体的な活動内容は
「本業以外の単発の仕事」、得られる年収は「20万円未満」が最多。

※パラレルキャリア…スキルアップや自己実現、人脈形成といった金銭的報酬以外を目的に、本業とは異なる仕事をすること。

※副業…金銭的報酬を目的に、本業を持ちながら本業とは異なる仕事をすること。
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「今後、どのような働き方をしたいですか?」を伺ったところ、68％が「本業以外にも第2の仕事・活動を
したい」と回答しました。一方、「本業以外に取り組んでいることはありますか?」と伺ったところ、「し
ている」と回答したのは34％。内訳は「パラレルキャリア／副業の両方をしている」（8％）、「パラレル
キャリアをしている」（7％）、「副業をしている」（19％）でした。

【図2】本業以外に取り組んでいることはありますか?
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2:87％が「パラレルキャリア／副業に興味がある」と回答。活動していない理由は、
「始め方がわからない」、「会社が禁止している」が上位。（図3～5）

パラレルキャリア／副業をしていない方に、本業以外の活動についての興味を伺ったところ、87％が「興味
がある」（パラレルキャリアに興味がある:13％、副業に興味がある:30％、パラレルキャリア／副業いず
れも興味がある:44％）と回答しました。

本業以外の活動をしていない理由を尋ねたところ、第1位は「始め方がわからないため」（34％）、第2位は
「会社がパラレルキャリア／副業を禁止しているため」（33%）、第3位は「本業が忙しく時間がないた
め」（26％）でした。パラレルキャリア／副業への関心は高い一方、具体的なアクションについての理解や、
企業での制度整備が進んでいない現状が分かりました。

一方、パラレルキャリア／副業に取り組む方に活動する理由を尋ねたところ、「副収入」（68％）が最多。
次いで、「新たなスキルの習得」（34％）が続きます。
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【図3】「本業以外に取り組んでいること（パラレルキャリア／副業）はない」と回答した方に伺います。
本業以外の活動に興味はありますか?

【図4】「本業以外に取り組んでいること（パラレルキャリアや副業）はない」と回答した方に伺います。
理由を教えてください。（複数回答可）
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【図5】「本業以外にパラレルキャリア／副業に取り組んでいる」と回答した方に伺います。
理由を教えてください。（複数回答可）
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パラレルキャリア／副業に取り組む方に、開始時期を伺うと、「新型コロナウイルス流行後（2020年4月以
降）」は35％でした。具体的な活動について尋ねたところ、最も多かった回答は「本業以外の単発の仕事」
（39％）でした。また、パラレルキャリア／副業によって得られた年収を伺ったところ、38％が「20万円未
満」と回答しました。そのほか、パラレルキャリア／副業によって具体的に得られたことについても紹介し
ます。

3:35％がコロナ流行後にパラレルキャリア／副業を開始。具体的な活動内容は「本業以外の単発の仕事」、
得られる年収は「20万円未満」が最多。（図6～8）

【図6】「本業以外にパラレルキャリアや副業に取り組んでいる」と回答した方に伺います。
開始したのは新型コロナウイルスの流行前、流行後どちらですか?

65%35%
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新型コロナウイルス流行後（2020年4月以降）
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【図7】「本業以外にパラレルキャリアや副業に取り組んでいる」と回答した方に伺います。
具体的な取り組みを教えてください。 （複数回答可）
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【図8】「本業以外にパラレルキャリアや副業に取り組んでいる」と回答した方に伺います。
得られた年収を教えてください。
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■パラレルキャリア／副業によって具体的に得られたこと

・本業だけでは物足りないので、副業をして収入も暇な時間も有効に使っている。おかげで日々の
充実感を得られている。（35歳男性）

・本業の経験を副業に、副業の経験を本業に、相乗効果で指導技術が向上した。また、本業と副業の
2本柱で収入を確保できた。（38歳女性）

・将来的にも役立つスキルを得られている。加えて、副業先で新たな人脈もつくることができた。
（45歳男性）

・すぐに起業などを考えているわけではないが、セカンドキャリアを見据えたとき、副業を通して、
適切な準備を行なえていると思う（52歳男性）

「現在（もしくは直近）の会社の就業規則でパラレルキャリア／副業は許可されていますか?」と伺ったと
ころ、「許可されている」 が29％、「原則禁止だが、条件を満たした場合は容認されている」が28％。「明
確に禁止されている」は33％でした。

「パラレルキャリア／副業が許可されている企業は転職先として魅力的だと思いますか?」と伺うと、88％
が「魅力的だと思う」（とても魅力的だと思う:52％、やや魅力的だと思う:36％）と回答しました。具体
的な理由も紹介します。

4:9割が、パラレルキャリア／副業が許可されている企業に対し、「転職先として魅力的」と回答。
（図9、図10）

【図9】現在（もしくは直近）の会社の就業規則でパラレルキャリア／副業は許可されていますか?
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■とても魅力的だと思う・やや魅力的だと思うと回答した方の理由

・自分の目指したい姿や挑戦したい仕事が新たに出てきた場合、柔軟に、かつ選択肢の多いキャリアを
描けるようになることは、能力として大切であると思うから。（35歳男性）

・個人の可能性を伸ばすチャンスを許容している会社という認識のため。（41歳女性）

・セカンドキャリアの年齢になった場合、現役世代との給与差が出るのが大半ですが、一方で
支出が急に減るわけでもないので、少なくとも”卒業時点”の報酬を得られる程度の働き方に
ついては考えておきたい。（52歳男性）

■あまり魅力的だと思わない・まったく魅力的だと思わないと回答した方の理由

・本業だけで成立たせる自信が企業にないのかなと思ってしまう。（35歳男性）

・本業も忙しい中で、副業にも時間をつかっていくと、家族と過ごす時間などプライベートが
なくなってしまうのが心配。（36歳男性）

・できれば副業をしなくても困らないほどの収入を本業で得られれば嬉しい。副業は非常手段な
イメージがある。（47歳女性）

【図10】パラレルキャリア／副業が許可されている企業は転職先として魅力的だと思いますか?
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https://corp.en-japan.com/

〒163-1335 新宿区西新宿6-5-1 新宿アイランドタワー
TEL:03-3342-6590 MAIL:en-press@en-japan.com

広報担当:清水、関、高田本ニュースリリースに関する問合せ先

【調査概要】
■調査方法 :インターネットによるアンケート
■調査対象 :『ミドルの転職』（https://mid-tenshoku.com/）を利用するユーザー
■有効回答数:2,250名
■調査期間 :2022年1月5日 ～2022年3月28日

30代・40代を中心とした「ミドル世代」の転職/採用を支援す
る求人情報サイト。ミドル世代向けの求人を国内最大規模で掲
載しており、経営幹部・CxO・部⾧クラスの募集など年収
1000万円を超えるハイクラス求人も豊富です。経験やテクニ
カルスキルだけでなく、価値観なども重視した精緻なマッチン
グが求められる30代・40代の転職を、オンラインビデオ面談
機能などを搭載した機能的な管理画面でサポート。 転職活動自
体の生産性を向上させることで、心的・物理的な負荷を軽減し
つつ、入社後の活躍に繋がる転職を支援します。

ミ ド ル 世 代 に 特 化 し た 求 人 情 報 サ イ ト 『 ミ ド ル の 転 職 』 https://mid-tenshoku.com/


